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Város 

Mannheim Németország Baden-Württemberg tartományában található, kb. 300.000 fős lakossággal. 

Egyetemi város, több egyetem/főiskola is van ott, mindenféle területen (gazdaság, mérnöki, zene, 

stb.), így nagyon sok fiatal lakik a környéken. Mannheim alapvetően nem tartozik az építészetileg 

kifejezetten attraktív városok közé, a város maga inkább praktikus, mint szép. Ennek ellenére nagyon 

kellemes a hangulata, egyfajta kulturális központként is működik a hely. A vonattal 15 percre található 

Heidelbergbe azonban bármikor könnyen átmehetünk a Semester-Ticketünkkel, ami viszont 

hihetetlenül csodás város. A belvárosi rész, a Quadrate minden irányban 15-20 perc alatt besétálható 

(itt van egyébként az egyetem is), úgyhogy a város magja tényleg elég kicsi, főleg Budapesthez képest. 

A külsőbb részekhez kb. 20 perc alatt villamossal lehet könnyedén eljutni.  

Szállás 

A Studierendenwerk Mannheim kínál koli-szerű szállásokat az egyetemista diákoknak, ezek néhány 

esetben saját kis garzonlakást jelentenek, más esetben pedig WG-t (Wohngemeinschaft), amikor a 

saját szoba mellett kb. 5-8 fő osztozik egy konyhán, mosdón, közösségi részen. Ezek a szobák kb. havi 

250 euróba kerülnek. Mivel ide sokan jelentkeznek és az egyetem előnyben részesíti a tengerentúli 

diákokat, magyarként nem mindig jut hely. Ez így volt esetemben is, így magamtól kellett szállást 

találnom. A wg-gesucht.de német honlapon kerestem elsősorban, de vannak facebook csoportok is, 

ahol hirdetnek szállást. Egy szobát egy 3-4 fős WG-ben kb. 350-500 EUR környékén lehet találni, 

lokációtól, szobamérettől és egyebektől függően. Néha a kolikban lakó diákok elmennek Erasmusra / 

szakmai gyakorlatra, és 5-6 hónapra kiadják a saját helyüket, én egy ilyen lehetőséget találtam a wg-

gesucht.de-n, és így jutottam végül mégis kolihoz, nevezetesen a Carl-Zuckmayer Straße-hoz. A kolim 

kicsit távolabb esett az egyetemtől, villamossal kb. 15-20 perc volt, biciklivel is ugyanennyi, vagy 

gyorsabb, úgyhogy én vettem szeptember elején egy biciklit és a legtöbbször azt használtam. Ez 

nagyon praktikus volt, például a Quadraten belül pillanatok alatt elértem így bármit, illetve amikor a 

villamosok ritkábban jártak, szintén nagyon jól jött. Németországban rengetegen bicikliznek 

egyébként, a kerékpárút felszereltség is nagyon kedvező, úgyhogy ez egy nagyon jó opció szerintem a 

közlekedésre és nagyon élvezetes jóidőben. 

Közlekedés 

A városon belül villamossal és biciklivel lehet a legegyszerűbben közlekedni. Diákoknak szóló 

Semestertickettel az összes villamost és buszt lehet használni, kb. 170 euró fél évre, és nem csak a 

városban lehet velük menni, de a környező településeken is, úgyhogy pl. Heidelbergbe és más helyekre 

is lehet hétvégénként utazni vele. Az egyetem egyébként minden diák számára biztosít egy olyan 

bérletet, amivel hétköznaponként estétől hajnalig és hétvégén ingyenesen lehet tömegközlekedni. 

Mint fentebb már említettem, szerintem a biciklizés egy nagyon jó mód a mannheimi közlekedésre. 

Én ebay-kleinanzeige-n vettem a sajátomat, de van egy másik jó opció erre, ami a Swapfiets nevű bike-

sharing rendszer. A Swapfiets 1 hónapos időszakokra biztosít kerékpárbérlést, illetve megoldja a 

karbantartást is, rendeléskor kiviszik és beállítják neked a biciklit. Van még városi bike-sharing rendszer 

is, ami olyan, mint a BUBI, a neve Nextbike, és egyetemi regisztrációval fél óráig ingyenesen lehet 

használni. A Nexbike-hoz viszont nem árt jó kondícióban lenni, meg tudja dolgoztatni az embert. A 

város tele van elektromos rollerekkel is. 

Sport 

Az egyetemen mindenféle sportlehetőségre van mód, és nagyon szuper, hogy nem kell előre 

felregisztrálni a kurzusokra, hanem bármikor, amikor kedved támad valamire, el tudsz menni a 

megfelelő edzésre. Nekem a személyes kedvencem volt a Power Move, ami egy másfél órás edzés, 
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nagyon-nagyon intenzív, lényegében végigugráljuk a teljes időtartamot Neccparty zenékre, és a végén 

van egy kis erősítés is. Több edző is van, nem mindegyik annyira jó, de van egy nagyon zseniális edző, 

ahhoz érdemes menni. Más sportok is vannak, én voltam pl. boxolni, illetve egyéb fitness órákon, de 

van olyan is, hogy kosárlabda, foci, stb. Van konditerem direkt az egyetemisták részére, az is nagyon 

jó, közel van az egyetemhez, és mindig látsz ott néhány ismerős arcot. 

Diákszervezetek 

Nekem az a tapasztalatom, hogy ha valaki a némettudását szeretné erősíteni, mindenképp érdemes 

csatlakozni egy diákszervezethez. Emiatt én elmentem néhány diákszervezeti eseményre (rengeteg 

ilyen van amúgy), bár végül idő hiányában nem csatlakoztam. Megnéztem egy Investment Club 

Mannheim nevű szervezetet, illetve a Vinum-ot. Előbbi leginkább szakmai lehetőség, a második pedig 

a borkóstolásról szól. A bemutató órákon voltam, az Investment Clubban elmondták a menetrendet, 

az eléggé frontális volt, viszont a Vinum-nál borkóstolással kezdtünk, itt több lehetőség volt 

megismerni a többieket. 

Visum 

A Visum Mannheim a helyi ESN, ők foglalkoznak az Erasmusos diákokkal és rengeteg eseményt 

szerveznek. Az egyik legfontosabb a minden héten hétfőn megrendezésre kerülő Stammtisch, ami egy 

beszélgetős-sörözős esemény, amely sokszor kisebb buliba torkollik. Az egyetemmel szemben lévő 

kávézóban van megtartva, ez egy nagyon jó lehetőség megismerni sok-sok embert. Kéthetente 

keddenként Erasmusos bulit tartanak, illetve minden héten van valamilyen kisebb dolog, pl. 

international dinner, sörgyár-látogatás, BASF látogatás, múzeumozás, hockeymeccs, Frühlingsfest 

(olyan, mint az Oktoberfest, Stuttgartban), stb. Voltak szervezve hétvégés programok is, pl. utazás 

Hamburgba. Ide én nem csatlakoztam, de valószínűleg ezek is jók voltak. 

A szemeszter kezdése előtt lehet jelentkezni Buddy programba, és ha szerencsés vagy, melléd 

rendelnek egy már régebbi mannheimi diákot, aki segít téged a helyi dolgokban. 

Egyetem 

Az egyetem a Quadrate szélén fekszik, amelynek egy kastély ad otthont. Kellemes a környezet, van jó 

pár könyvtár, menza is a közvetlen közelben. A könyvtárak nagyon jól felszereltek, illetve 

Németországban a diákok inkább könyvtárban tanulnak, mintsem otthon, így jókat lehet bandázni 

kávézások közben. Ugyanez igaz a menzára is, ahol 3-4 euróért lehet ebédmenüt vásárolni, és mivel a 

legtöbb diák ott eszik, a közösségi élet egyik fontos központja a menza.  

A Mannheim Universität Németország legjobb menedzsment képzését adja, így az órák színvonalasok, 

megfelelő jegyzetek vannak, a professzorok is mindig felkészültek, stb. Az oktatás sokkal frontálisabb, 

mint a Corvinuson (legalábbis a Vezszerv mesterszakhoz képest), illetve sokat kell tanulni – 

memorizálni például. 

3 hónap szorgalmi időszak van, szeptembertől november végéig, és decemberben van a vizsgaidőszak, 

amikor is 1-2 hét alatt kell megcsinálni az összes vizsgát, ez elég kemény tud lenni. Érdemes 

folyamatosan tanulni a félévben, máskülönben elég nagy kihívást jelenteken a vizsgák. Mannheim 

mindenképp tanulósabb, mint a Corvinus, de teljesíthető. A jegyeket egyébként a dolgozatok 

sikerességének eloszlása alapján adják, nem előre meghatározott százalékra, hanem annak 

függvényében, hogy a többiek hogy teljesítenek. A vizsgák többnyire 1 óráig tartanak, és eléggé sietni 

kell a válaszokkal, gondolkodásra nem sok idő van. Van egy második vizsgaidőszak is, január utolsó 

hetében vagy február első hetében, ezen általában csak a mannheimi diákok vesznek részt, 
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amennyiben az első vizsgaidőszakban nem sikerült valamit teljesíteni vagy betegek voltak. 

Erasmusosok általában letudják a vizsgálat decemberben. 

A legtöbb kurzusra könnyedén fel lehet regisztrálni év elején, néhánynál azonban van létszámlimit, itt 

sorsolással derül ki, ki kerül be a kurzusokra. A kurzusra történő regisztráció a legtöbb esetben nem 

jelent vizsgakötelezettséget sima előadásos-gyakorlatos óráknál (projekttárgyak esetében igen, vagy 

speciálisabb kurzusokon.) A vizsgafelvétel egészen a félév elején van, október táján, erre figyelni kell. 

Szabadidő 

A környéken sok érdekes város van elérhető közelségben, csak hogy néhányat említsek, Heidelberg, 

Frankfurt, Strasbourg, Stuttgart. De ugyanúgy könnyen el lehet jutni Kölnbe, Párizsba, Münchenbe, 

Berlinbe (ide azért kicsit többet kell utazni.) Blablacarral, Flixbussal, Blablabussal, vonattal lehet utazni 

könnyedén Németországban, az autós és buszos opciók árban általában kedvezőbbek, mint a vonat. 

Borfesztiválok és Oktoberfesthez hasonló események rendszeresen megtalálhatók valahol a közelben, 

illetve a karácsonyi vásárok is nagyon kellemesek télen. Van néhány zöldövezet a városban, ahol jó 

időben lehet chillelni, mivel én őszi szemeszterben voltam, erre tartósan sajnos nem volt lehetőségem. 

Esténként is van lehetőség kimozdulni, van néhány szórakozóhely illetve kellemes vendéglátó 

egységek. 

Helyi büszkeségnek számítanak a Schneckenhof-partyk, ezek az egyetem egy belső udvarán 

megrendezésre kerülő egyetemi bulikat jelentik. Érdemes elnézni néha, a legtöbb diák jönni szokott 

ezekre az eseményekre. 

Tantárgyaim 

Elég sok tárgyat teljesítettem a félév alatt, egészen pontosan 38 kreditet = 7 tárgyat. Ez kicsit azért 

húzós volt, de sokat tanultam alatta, és megismertem rengeteg embert, csoportmunkában is együtt 

dolgoztam különböző kultúrákkal, úgyhogy semmiképp se bántam meg. A tárgyakat egyébként angol 

nyelven hallgattam, a mesterképzés alatt a legtöbb tárgy angolul megy. Nekem elsődleges célom volt, 

hogy otthoni tárgyaknak megfelelő tárgyakat találjak, és ez sikeres is volt, gyakorlatilag mindent be 

tudok fogadtatni kötelezőnek vagy kötválnak, két tárgyat pedig szabválnak.  

FIN 540 Corporate Finance I - Lecture (Capital Structure, Cost of Capital and Valuation) [5 ECTS] 

Vállalati pénzügyek előadás, nagyon hasznos, szuper tanár, elég elméleti az óra. Nekem nehéz volt 

eleinte, mert még sose tanultam VPÜ-t ezelőtt, viszont annál hasznosabb. Azért a többieknek sem volt 

könnyű, elmesélésük alapján. A végén egy 1 órás vizsga van, a különböző módszerek számolásaival 

elsősorban, illetve néhány elméleti kérdés. Ez nem magolós tárgy, meg kell érteni. A vizsgánál lehet 

egy 1 oldalas cheat-sheet-et használni képletekkel. 

FIN 541 Corporate Finance I - Case Study (Capital Structure, Cost of Capital and Valuation) [5 ECTS] 

5 esettanulmányt dolgoztunk fel az év során. Rengeteget lehet belőle tanulni, viszont nagyon-nagyon 

melós tárgy. Egy eseten simán el lehet dolgozni 2-4 napot, 12 órában, és még úgy is határeset, hogy 

befejezi-e az ember. 3 fős csapatok vannak, 2 hét van egy eset feldolgozására, beadás után van egy 

másfél órás szemináriumi megbeszélés, ahol aktivitás alapján értékelnek. Akit érdekel a téma, az 

biztosan szeretni fogja, de hangsúlyozom, bele kell fektetni némi energiát. 
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IS 540 Management of Enterprise Systems [6 ECTS] 

Vállalati informatikai rendszerekről szól a tárgy, nekem már volt hasonlóm itthon, úgyhogy túlzott 

meglepetéseket nem tartogatott a dolog. Van egy vizsga, ami elsősorban magolós, illetve egy 5 fős 

csoportos case study, amit kb. 20 oldalban kell elkészíteni a félév végére. A jegy végül ezek arányaiban 

áll össze (60%-40%). A tárgy nem nehéz, viszont a vizsgára tényleg tanulni kell. (De ez általában az 

összes mannheimi tárgyról elmondható, a tanulás része.) 

MAN 633 Entrepreneurial Spirit [6 ECTS] 

Helyi startupokkal dolgozunk együtt projekt jelleggel. Év végére egy tanácsadói javaslatot kell tenni a 

startupnak. Mi egy orvostechnikai startuppal dolgoztunk együtt, 3 fővel, a TreyeTech nevű 

vállalkozással, akik szemmozgással irányítható szoftvert fejlesztenek egészségügyi használatra 

(kórházakba például.) Órák nincsenek, a startup vezetőivel találkoztunk heti – kétheti 

rendszerességgel. Az, hogy mennyire jó ez a kurzus, nagyban függ attól, hogy milyen feladatra és 

milyen startuppal osztanak be. (Te jelölöd meg a prioritásokat, tehát van ráhatásod a dolgokra, bár 

általában van egy-két nagyon felkapott téma, amivel mindenki foglalkozni akar.) Saját startuppal is 

lehet jelentkezni a tárgyra. 

MAN 656 Mergers & Acquisitions [6 ECTS] 

Blockveranstaltung keretében volt megszervezve az óra, ami azt jelenti, hogy kb. a 2. oktatási héten 

minden nap / este órák voltak, viszont a félév hátralévő részében nem volt már tartva semmi. Az 

előadások tehát hamar lementek. Egy 6 fős csoportban kellett csinálni egy prezentációt egy esetről, 

ezen kívül elméleti vizsga volt a félév végén. Az elméletet sajnos egy nagyon felkészületlen 

vendégelőadó tartotta, ami mindenkinek csalódás volt, mert a legtöbben másmilyen színvonalra 

számítottak. A prezentációkészítés viszont hasznos volt, érdekes eseteken lehetett dolgozni.  

MKT 510 Price and Product Management [6 ECTS] 

Lényegében marketing, mivel én még nem tanultam ilyet, nekem jól jött. Elég sok a tartalom, sok 

számolás is van, rengeteg slide magolásra. A félév első felében lementek az előadások, utána 

kezdődtek a gyakorlatok a számolásokkal. 1 órás vizsga volt, fele elmélet, fele számolás, gondolkodni 

nincs idő, ha be akarsz fejezni mindent, nagyon kell tudni mindent.  

CC 504 Corporate Social Responsibility [4 ECTS] 

Szerintem ez egy nagyon érdekes óra. Esténként került megrendezésre, de nem minden héten, 1 

elméleti óra, majd 1 óra vendégelőadó valamilyen szervezettől / vállalattól. Az előadások videói fel 

vannak töltve az egyetemi rendszerbe, úgyhogy bármikor meg lehet őket nézni, nem kell bejárni. Az 

előadó nagyon szórakoztató egyébként. 1 órás vizsga volt a félév végén, elmélet és esettanulmány 

keveréke, szerintem nem volt nehéz.  

Ajánlás 

Szerintem Mannheim nagyon jó hely arra, ha valaki kombinálni akarja az Erasmusos élményeket egy 

színvonalas egyetemmel és egy jól élhető várossal. Én nagyon-nagyon örülök, hogy ezt az egyetemet 

választottam, rengeteg szuper élményben volt részem, minden itthoni tárgyra találtam alternatívát kis 

utánajárással, sok mindenben fejlődtem, és imádnivaló embereket ismertem meg az ittlét alatt.       

Mindenkit csak bátorítani tudok arra, hogy jelentkezzen Mannheimbe!       
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